

一心为民践初心

——记东阳乡党委书记王青海

《上饶日报》记者 陈绍鹏 见习记者 徐佳一



在江西最东边的广丰区东阳乡,长期以来面临着各种留人难、管理难、发展难的问题。可就这么一个偏远乡镇,2016年来却意外受到了群众的偏爱,这样巨大的改变离不开一个人,那就是广丰区东阳乡党委书记王青海。

2016年,时任广丰区东阳乡乡长的王青海转任党委书记,他带领全乡干部群众担当实干、开拓进取,励志把东阳打造成“赣东朝阳,省际明珠”,将东阳乡从一个贫困落后的偏远小乡华丽转身为远近闻名的秀美乡村。“乡村工作每天都要与群众打交道,本质上是做群众工作,

只有带着恒心、决心、热心,才能把事情做好,才能赢得群众的支持。”每当受到夸赞时,王青海便这样说。

他说的恒心,就是要有久久为功的发展之心。在偏远的东阳乡,发展受限,如何发展壮大村集体经济,如何让当地村民在“家门口”增收致富?为此,他跑遍全乡,了解干部的想法、群众的期盼,并结合当地资源优势,因地制宜,为每个村“量身定制”集体经济发展之路。在龙溪村打造龙溪乡愁文化馆,在管村村创建光伏脱贫产业基地,实现了集体经济和农民增收的“双提升”。2018年全乡12个行政村集体经济收入均达到10万元以上。

他说的决心,就是要有攻坚克难的担当之心。“乡村工作纷繁复杂,但只要干部敢攻坚、勇作为、善担当,全乡上下步调一致、定了就干、一抓到底,就一定

可以把事情办好”,王青海如是说。在广丰区推进城乡环卫一体化的过程中,王青海深入一个村一个村调研、指导、督促、检查,还请来专业人士驻村指导,全乡12个村的垃圾分类准确率稳定在90%以上,垃圾减量50%以上。

他说的热心,就是要有为民解忧的民生之心。每当问及如何服务群众,王青海总是动情地说道:“为官一任,造福一方。更多时候我们要放下这个‘官’架子,牢记这个‘福’使命,为百姓排忧解难,让百姓感到幸福。”长期以来,他始终把百姓的衣食住行、安危冷暖放在心上,切实解决老百姓急事难事烦心事,破解了群众住房难、看病难、上学难、行路难、饮水难等诸多难题,并推出“爱心公寓”,解决了20多户单身贫困户的住房问题。

(稿件原载于2019年10月30日《上饶日报》)

本报讯 记者柯舸报道:10月31日下午,全省、全市安全生产“三项整治”动员部署视频会议相继召开,部署在全省、全市开展小微企业和“九小”场所、“两客一危”和工程运输等重点车辆及农村交通安全“三项整治”,及开展高铁沿线环境隐患集中整治。徐建军、徐利火、郑敏强等领导和各相关单位、乡镇(街道)负责人在我区分会场收听收看了会议。

全省安全生产“三项整治”动员部署视频会议指出,今年以来,全省安全生产形势总体平稳,杜绝了重大及以上事故发生,确保了重要时段平稳有序,但稳中有忧、稳中有险,尤其是在一些重点领域还存在薄弱环节,突出问题,需要补齐短板,不断夯实安全基础。

会议强调,全省各地、各部门要准确把握形势要求,牢固树立安全发展理念,充分认清开展“三项整治”的重大意义,切实增强做好工作的责任感和紧迫感;要把握工作任务,认真组织实施,确保“三项整治”各项任务措施全面落实、取得实效;要从事关全局和民生的高度出发,加强组织领导,从严压实责任,强化担当作为,确保“三项整治”高标准推进、高质量落实,取得预期成效。

全市安全生产“三项整治”动员部署会议强调,各地各部门要提高思想认识,牢固树立红线意识。要结合实际,紧扣整治重点,突出问题导向,细化工作措施,确保高标准高质量完成各项任务。要强化担当作为,严格落实“属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任”,并切实加强组织领导,要全面落实好各项安全措施,努力把安全生产各项工作进一步抓细抓实,坚决遏制较大以上安全生产事故发生,保持秋冬季安全生产稳定局面,为实现全市经济社会健康有序发展“保驾护航”。

我区收听收看全省、全市安全生产“三项整治”动员部署视频会议

区中医院医联体建设工作座谈会召开

本报讯 周小飞、苏晓蕾报道:为切实推进公立医院改革,提升基层医疗服务能力,推进分级诊疗工作有效落实,10月30日下午,区中医院医联体建设工作座谈会在四楼院周会议室召开,区卫健委、区中医院主要负责人及区中医院医联体各成员单位代表出席会议。

会议对过去一年医联体的建设工作进行了回顾总结,肯定了以区中医院为龙头的医联体工作所取得的成效。同时,与会人员畅所欲言,本着“合作、共赢、创新、发展”的原则,分别对医联体工作发表了各自看法,并重点就分级诊疗、双向转诊、人才培养等方面的内容进行了深入的交流,以切实解决群众看病就医难题。

会上,按照业务协作、人才培养、资源共享、共同发展的目标,区中医院与各医联体成员单位就组织管理、技术指导、人才培养、双向转诊、资源共享等方面内容进一步的达成了共识,并签订了新一轮的合作协议。

“柚子哥”走访抗战老兵刘允林

本报讯 刘仁和报道:10月26日,江西光阴名城实业有限公司董事长冯真亮,前往永丰街道创美小区走访慰问参加援越抗美的战斗英雄刘允林。

现年75岁的刘允林身体硬朗,也很健谈。走访中,他向大家讲述了他当年参加援越抗美的战斗故事。刘允林于1964年1月应征入伍,在福建漳州成了中国人民解放军91师独立高炮营三连的侦察兵。1966年9月,刘允林随部队参加援越抗美。在参战的250天里,刘允林和他的战友们以惊人的意志,给敌人以最沉重的打击,高炮65师赢得了“英雄的王牌军”的声誉。因战绩辉煌,因此高炮65师荣立了集体二等功,刘允林也荣立了三等功一次,还由于表现突出被评为“五好战士”。1969年,刘允林退伍被分配到广丰大南水泥厂工作。回到地方工作,他始终以一名军人的标准严格要求自己,在平凡的岗位上取得不平凡的成绩。刘允林先后多次荣膺县优秀共产党员、县先进党务工作者。2017年、2018年,刘允林连续两年被评为大南镇党员星光大道“明星党员”。2019年7月,经村、镇、区各级党组织层层推荐,刘允林获得了“上饶市优秀共产党员”荣誉称号。

我区出实招破解学前教育“入园难”“入园贵”问题

本报讯 记者吴柳报道:“很早就听说我们村里会建成公办幼儿园,没想到我家孩子真赶上了。现在孩子在家门口就能受到这么好的教育,我们家长自然也高兴了。”李芬芬是霞峰镇大洋村村民,她的两个孩子于去年下半年顺利进入了霞峰镇中心幼儿园就读。说起孩子入园的情况,李芬芬的满意之情溢于言表。

近年来,随着经济社会发展、城镇化加速和“二孩政策”推行等,学前教育“入园难、入园贵”成为群众反映强烈、亟待解决的问题。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,我区积极回应群众诉求,把学前教育作为重要的民生工程,坚持“普及、普惠、普惠”的原则,从增加幼儿学位、降低入园费用、提升办园质量等方面入手破解难题,积极构建公益普惠性学前教育公共服务体系,努力让孩子们在家门口就能享受到公平、优质的学前教育。

“我们幼儿园自去年下半年投入使用之后,实现了“一降一升”的办园

目标,一降就是每个孩子的收费直降1500元一学期,一升就是孩子们享受到的教育资源却得到了很大的提升,主要体现在两方面,第一,办园条件得到了很大的提升,第二,师资力量得到了很大的提升。真正让优质的学前教育惠及到每个家庭。”霞峰镇中心幼儿园园长周招娣告诉记者。

新建学校,增加学位是我区解决学前教育“入园难、入园贵”的举措之一。已经建成并投入使用的霞峰镇中心幼儿园,利用闲置校舍改建而成,建筑面积1700平方米,配备了现代化的教学楼、图书阅览室、综合电教室、运动场等设施,可开设6个教学班,新增200个学位。不仅是霞峰镇中心幼儿园,总投资800万元、占地面积7.8亩的横山镇第二幼儿园也正在建设当中,项目建成后,可开设12个教学班,新增360个学位,计划明年春季投入使用。通过积极推进乡镇公办中心幼儿园建设,目前,我区18个乡镇均已建有一所公办中心幼儿园,其中11个乡镇中心幼儿园已建成投入

使用,7所乡镇中心幼儿园已开工建设,建成后,将增加乡镇公办园学位3650多个。

为让幼儿既“好入园”又“入好园”,我区还着力规范办园行为,提升办园水平。一方面,我区不断加大对无证幼儿园的清理力度,严格落实幼儿园审批准入管理规定,对新申请举办幼儿园的办园设施、活动室面积、户外活动场地、师资水平、消防达标等严格把关,从入口处保证民办幼儿园的办园条件达标。另一方面,我区持续开展全区乡镇小配套幼儿园专项治理,并对普惠性民办幼儿园实行了动态管理机制,进一步提高学前教育公益普惠水平,切实办好新时代学前教育,满足人民群众对幼有所育的美好期盼。

整改事项
进展情况公布

永丰小学召开第四届家长委员会会议

本报讯 俞桂香报道:为进一步增进家校之间的联系,促进学校与家庭、教师与家长的有效沟通,更好地形成学校和家庭教育的合力,10月31日下午,永丰小学在多功能报告厅召开了第四届家长委员会会议。该校行政班子领导、各联班班主任以及全校57名家长代表欢聚一堂,共商共谋永小发展。

会上,该校校长罗剑红以“构建丰雅校园,打造品牌学校”为题,重点

从学校基本情况、校园文化建设、获得成绩荣誉、学校发展蓝图四个方面入手,向与会家长汇报了永丰小学在过去一学年来的教育教学各方面取得喜人成效,以及学校未来发展愿景。同时,她希望家长朋友们一如既往地关心关注学校教育,与学校携手齐心协力,共筑“丰雅”教育梦。

会议期间,通过举手表决的方式选举产生了永丰小学新一届家长委

员会以及家委会主任、副主任、秘书长。会上,学校行政领导还上台共同为新聘的家委会主任、副主任、秘书长颁发了聘书。新任家长委员会主任俞小芳还代表全体委员作了表态发言,她表示将不辱使命、履行好职责,努力做好家校沟通、协作各项工作,为学校发展出谋划策,为学生健康成长助力。

会议最后,全体家委会成员共同学习了《永丰小学家长委员会职责》。